



REPUBLIKA HRVATSKA
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA
UPRAVNI ODJEL ZA
TURIZAM, PODUZETNIŠTVO I RURALNI RAZVOJ

KLASA: 900-01/16-01/1
URBROJ: 2170/1-08/6-16-2
Rijeka , 13. rujna 2016. godine

**PRIJEDLOG SUDJELOVANJA PRIMORSKO-GORANSKE ŽUPANIJE
U PROJEKTU
„PROMICANJE DRUŠTVENOG PODUZETNIŠTVA MLADIH S
PODRUČJA PRIMORSKO-GORANSKE ŽUPANIJE I LIČKO-SENSKE
ŽUPANIJE KROZ UNAPREĐENJE ZNANJA I VJEŠTINA, POTICANJE
RAZVOJA NOVIH DRUŠTVENIH PODUZEĆA TE INFORMIRANJE
JAVNOSTI I UMREŽAVANJE DIONIKA“**

**U OKVIRU OPERATIVNOG PROGRAMA
„UČINKOVITI LJUDSKI POTENCIJALI 2014.-2020.“**

Pročelnica:
Melita Raukar, dipl.oec.



Materijal izradila:
Danijela Perković, dipl.oec.



I. PRAVNI OSNOV

Na temelju članka 52. točke 23. Statuta Primorsko-goranske županije ("Službene novine PGŽ" broj 23/09, 9/13 i 25/13 – pročišćeni tekst) propisano je da Župan donosi opće i pojedinačne akte te zaključke sukladno zakonu i drugim propisima te aktima Skupštine.

Na temelju članka 25. Poslovnika o radu Župana Primorsko-goranske županije („Službene novine PGŽ“ broj 23/14, 16/15, 3/16 i 19/16 – pročišćeni tekst) Župan donosi opće akte kada je to propisano posebnim zakonom, pojedinačne akte kada rješava o pojedinim pravima, obvezama i pravnim interesima fizičkih i pravnih osoba, te zaključke. Zaključkom se utvrđuju prijedlozi odluka i drugih općih akata koji se upućuju na usvajanje Skupštini, zauzimaju se stavovi, izražavaju mišljenja, prihvaćaju izvješća i odlučuje o drugim pitanjima iz djelokruga Župana za koja nije predviđeno donošenje drugih akata.

II. OBRAZLOŽENJE

Ministarstvo rada i mirovinskog sustava objavilo je 01. srpnja 2016. Otvoreni poziv na dostavu projektnih prijedloga Poticanje društvenog poduzetništva. Ovaj Poziv provodi se u okviru Operativnog programa "Učinkoviti ljudski potencijali 2014.-2020.", Prioritetne osi 2. Socijalno uključivanje, Specifičnog cilja 9.v.1 Povećanje broja i održivosti društvenih poduzeća i njihovih zaposlenika. Opći cilj poziva je promicanje društvenog poduzetništva u cilju poticanja i osiguranja kapaciteta postojećih i budućih društvenih poduzetnika. Specifični cilj poziva je unaprijediti znanja i vještine zaposlenika postojećih i novih društvenih poduzeća putem specijaliziranih oblika osposobljavanja i obrazovanja, poticati razvoj poslovanja postojećih i novih društvenih poduzeća te povećati vidljivost društvenog poduzetništva putem informiranja javnosti i umrežavanja dionika.

Ukupna financijska alokacija u okviru predmetnog Poziva na dostavu projektnih prijedloga iznosi **8.000.000,00 kn**. Rok za podnošenje projektnih prijedloga je 23. rujna 2016. godine.

Primorsko-goranska županija kao institucija prihvatljiva je kao mogući partner na Projektu. Projektni prijedlog čije ćemo detalje iznijeti u nastavku ovoga materijala uklapa se u dosadašnje realizirane aktivnosti koje su se provodile u okviru programa nadležnog Upravnog odjela i to „Lokalnog partnerstva za zapošljavanje“ i „Poticanja razvoja poduzetničkog potencijala“ te predstavlja priliku za povlačenjem bespovratnih sredstva iz Europskog socijalnog fonda (85%) i Državnog proračuna Republike Hrvatske (15%).

U nastavku dajemo kratki osvrt na dosadašnje realizirane aktivnosti:

U sklopu aktivnosti „Lokalnog partnerstva za zapošljavanje“, Primorsko-goranska županija u suradnji s Riječkom razvojnom agencijom Porin d.o.o. i Hrvatskim zavodom za zapošljavanje - Regionalnim uredom Rijeka, svaki u svojim nadležnostima i potporama, kontinuirano od 2012. godine uspješno provode projekt „Ispitivanje poduzetničkog potencijala nezaposlenih osoba na području Primorsko-goranske županije“. Cilj projekta je prepoznavanje potencijala osoba za neku od poduzetničkih inicijativa u vidu samozapošljavanja i zapošljavanja kod drugih. Projekt je obuhvaćao pružanje edukacije o sustavnom poduzetništvu, osobne razgovore sa savjetnicima, savjetovanje i informiranje te izbor poduzetničkih ideja za koje su izrađeni poslovni planovi i na taj način se dala sustavna podrška pokretanju poduzetničkog pothvata. Ciljne skupine su nezaposleni iz evidencije HZZ-a Područna

služba Rijeka. U suradnji s HZZ-om Područna služba Rijeka u razdoblju od 2013. do 2016. odabrano je ukupno 149 osoba koje su se odazvale edukaciji. Za provedbu projekta u razdoblju 2013. do 2016. Primorsko-goranska županija je osigurala 335.250,00 kuna

Nadalje, uspješna suradnja na razvoju poduzetništva između Primorsko-goranske županije i poduzetničkog centra Poslovni biro PBIRO d.o.o. traje već duži niz godina. Poduzetnički centar Poslovni biro PBIRO d.o.o. (u daljnjem tekstu: PBIRO d.o.o. Rijeka) je u 2015. i 2016. godini s uspjehom realizirao projekte Primorsko-goranske županije pod nazivom "Poticanje razvoja poduzetničkog potencijala poduzetnika početnika na području PGŽ" koji su bili usmjereni na poticanje rasta i ubrzanje razvoja sektora malih i srednjih poduzetnika kroz osnaživanje poduzetničkog potencijala poduzetnika početnika i potencijalnih poduzetnika. Kroz individualna savjetovanja, posebno prilagođena konkretnim praktičnim potrebama, 20 start-up malih i srednjih poduzetnika iz PGŽ u 2015. godini te 28 start-up malih i srednjih poduzetnika iz PGŽ u 2016. godini, dobilo je potrebna znanja i smjernice za uspješno startanje vlastitog poduzeća i povećanje konkurentnosti. Projektima su bili obuhvaćeni poduzetnici početnici i potencijalni poduzetnici iz čitave Županije, i to: goranskog područja, otočnog područja te područja grada Rijeke i okolice uz zapadno i istočno primorje. Pri tome je posebna pozornost bila posvećena upravo mlađim dobnim skupinama i ruralnim područjima, na što se komplementarno nastavlja predloženi projekt u nastavku. Pored navedenog, u 2016. godini izrađena je i Strukturna analiza uspješnosti malog i srednjeg poduzetništva Primorsko-goranske županije 2013. - 2015. koja pruža doprinos u stvaranju podloge za javne politike regionalnog razvoja razvojem malog i srednjeg poduzetništva u Primorsko-goranskoj županiji u skladu s Razvojnou strategijom Primorsko-goranske županije 2016.-2020.

U ranijim godinama uspješnom suradnjom između Primorsko-goranske županije i poduzetničkog centra Poslovni biro PBIRO d.o.o. razvijene su studija "Razvoj industrije Primorsko-goranske županije utemeljen na znanju" i brošura "Poduzetništvo te čeka" te je održan veliki broj radionica za poticanje rasta i razvoja poduzetnika početnika i postojećih poduzetnika, kao i veliki broj radionica osposobljavanja najboljih apsolenata Sveučilišta u Rijeci za samozapošljavanje.

PBIRO d.o.o. Rijeka u 2014./2015. godini bio je i nositelj dva EU projekta; prvi u partnerskoj suradnji sa HOK - Obrtničkom komorom Rijeka, drugi u partnerskoj suradnji sa HZZ - Područnim uredom Rijeka i Ustanovom A.S.K. RI, koji su slijedom provedenog postupka ocjenjivanja ispunili potrebne kriterije kvalitete.

Novi projektni prijedlog

PBIRO d.o.o. Rijeka pripremio je projekt **"Promicanje društvenog poduzetništva mladih s područja Primorsko-goranske županije i Ličko-senjske županije kroz unaprjeđenje znanja i vještina, poticanje razvoja novih društvenih poduzeća te informiranje javnosti i umrežavanje dionika"**, kojeg planira kandidirati na predmetni Otvoreni poziv, te je ponudio partnerstvo Primorsko-goranskoj županiji (Privitak 1. Zamolba za suradnjom na projektu). Navedeni projekt prijaviti će se u okviru Skupine 1. prihvatljivih korisnika i prihvatljivih aktivnosti. Projektni prijedlog u skladu je s Razvojnou strategijom Primorsko-goranske županije 2016.-2020.

Uzevši u obzir da je nezaposlenost mladih velikim dijelom povezana sa neadekvatnim razvojem praktičnih vještina potrebnih za uspjeh na tržištu rada te nedostatkom motivacije nakon dugotrajne radne neaktivnosti, ciljana skupina predloženog projekta su nezaposlene i radno neaktivne mlade osobe u dobi od 15 do 29 godina, niske razine iskustva te s neadekvatno razvijenim poduzetničkim vještinama posebno potrebnim za povećanje samozapošljivosti i zapošljivosti. Pri tome, posebno će se voditi pažnja o sudjelovanju mladih žena, osoba s invaliditetom, osoba pripadnika nacionalnih manjina, kao i mladih iz slabije razvijenih ruralnih područja gdje je udio mladih osoba u dobnoj strukturi nezaposlenih osoba najveći.

Analiza podataka HZZ-a, ukazuje da je problem nezaposlenosti mladih na području Primorsko-goranske županije (PGŽ) vrlo izražen. Krajem 2015. godine bilo je registrirano 15.518 nezaposlenih osoba, od toga 4.117 (26,5%) u dobi od 15. do 29. godine. Pri tome, najveći udio nezaposlenih mladih pripada dobnoj skupini od 20. do 24. godine i ima srednju stručnu spremu (27,3%).

Prijavitelj PBIRO d.o.o. Rijeka djeluje kroz vlastiti poduzetnički centar u kojem pruža edukaciju i poslovno savjetovanje. Trenutno ima zaposlena 4 djelatnika, od toga 3 stalno zaposlena (direktor i dvije poslovne konzultantice) te 1 osoba na stručnom osposobljavanju za rad. Svi djelatnici imaju visoku stručnu spremu te profesionalne kapacitete i naobrazbu za provedbu predloženog projekta. Višegodišnjom suradnjom okupljen je i tim vanjskih suradnika iz poslovnog i znanstveno-istraživačkog sektora te takav spoj predstavlja razvojnu snagu i potencijal kvalitete za krajnje korisnike projekta. Kao najvažniji rezultati dugogodišnjeg rada kroz educiranje i savjetovanje, ističu se organizacija i održavanje preko 100 edukacijskih ciklusa koje je sa uspjehom odslušalo preko 1400 sudionika, od toga oko 510 mladih. Svim polaznicima omogućena je besplatna edukacija zahvaljujući društveno odgovornom partnerstvu prijavitelja i doprinosa institucija na državnoj razini.

Kako prijavitelj svojom podrškom kroz edukacijske cikluse kao i svakodnevne savjetodavne i druge oblike pomoći svakodnevno potiče i promiče razvoj poduzetničkih projekta za samozapošljavanje i zapošljavanje, namjerava se s tom praksom nastaviti i dalje te kroz produktivna partnerstva, unaprijediti vještine mladih za podizanje razine zapošljivosti i uspješnosti u poslovanju.

U bliskoj partnerskoj suradnji s partnerskim institucijama HZZ - Područnim uredom Rijeka, Ličko-senjskom županijom, Primorsko-goranskom županijom te vanjskim stručnjacima organizirat će se i provesti radionice osnaživanja, usavršavanja, osposobljavanja i informiranja ciljane skupine za preuzimanje aktivne uloge u društvu i na tržištu rada. Pored toga, informativnom aktivnosti u području društvenog poduzetništva senzibilizirati će se javnost o inovativnom i kreativnom poduzetničkom modelu rješavanja ekonomskih, društvenih i ekoloških pitanja koji potiče zapošljavanje, socijalno uključivanje i održivi razvoj.

Obzirom da se radi o „pilot projektu“, smatramo da je korisno da se od samog početka Županija kao partner uključi u realizaciju predloženog projekta, što će nam biti od iznimne vrijednosti za daljnju suradnju i referenca za prijavu na ubuduće natječaje, u sklopu kojih će na raspolaganju biti i veći iznos bespovratnih sredstava, sukladno najavama resornog Ministarstva.

III. OSNOVNE INFORMACIJE O PROJEKTU

Naziv projekta: "Promicanje društvenog poduzetništva mladih s područja Primorsko-goranske županije (u daljnjem tekstu: PGŽ) i Ličko-senjske županije (u daljnjem tekstu: LSŽ)

Trajanje projekta: 12 mjeseci

Budžet projekta: 604.875,43 KN (sufinanciranje 100%)

Projektne partneri:

- Nositelj projekta: Poslovni biro PBIRO d.o.o. Rijeka
- PP1: HZZ Područni ured Rijeka,
- PP2: Ličko-senjska županija,
- PP3: Primorsko-goranska županija.

Projektom "Promicanje društvenog poduzetništva mladih s područja PGŽ i LSŽ kroz unaprjeđenje znanja i vještina, poticanje razvoja novih društvenih poduzeća te informiranje javnosti i umrežavanje dionika" pridonijeti će se snažnijoj integraciji na tržište rada skupine u nepovoljnom položaju na tržištu rada, nezaposlenih mladih osoba. S obzirom da je nezaposlenost mladih osoba velikim dijelom povezana sa neadekvatnim razvojem poduzetničkih vještina potrebnih za uspjeh na tržištu rada kao i nedostatkom motivacije nakon dugotrajne radne neaktivnosti, predloženi projekt pružiti će podršku i povećati zapošljivost najmanje 56 nezaposlenih i radno neaktivnih mladih osoba od 15 do 29 godina bez radnog iskustva ili niske razine iskustva sa područja PGŽ i LSŽ. Aktivnostima projekta osnažiti će se i potaknuti mlade osobe na preuzimanje aktivnije uloge na tržištu rada i u društvu. Pored jačanja osobnih kapaciteta, mlade osobe će se upoznati sa društvenim poduzetništvom, odnosno poduzetništvom temeljenim na načelima društvene, okolišne i ekonomske održivosti kao uspješnog alata u borbi protiv nezaposlenosti te pružiti informacije i pomoć u razvoju uspješnih poslovnih projekata. Imajući u vidu obrazovanost, dinamičnost i inovativnost koji karakteriziraju mlade ljude, upravo društveno poduzetništvo mladih može djelovati kao čimbenik koji ublažava negativne tendencije, ponajprije nezaposlenost, koje promijenjene društvene okolnosti donose mladima. Na taj način potaknuti će se i razvoj novih društvenih poduzeća pripremljenih i osposobljenih za tržište. Pored toga informativnim aktivnostima unaprijediti će se status društvenog poduzetništva u području vidljivosti i prepoznatljivosti te međusobnog povezivanja.

Glavni cilj Projekta tako je promicanje društvenog poduzetništva mladih sa područja PGŽ i LSŽ kroz unaprjeđenje znanja i vještina, poticanje razvoja novih društvenih poduzeća te informiranje javnosti i umrežavanje dionika.

Specifični ciljevi projekta su:

- Osnažiti i osposobiti mlade osobe kroz aktivnosti i metode projekta kako bi preuzeli aktivniju ulogu na tržištu i u društvu,
- Osposobljavanje mladih za ulazak na tržište rada i u svijet poduzetništva kroz samozapošljavanje,
- Senzibilizirati javnost o društvenom poduzetništvu,
- Poticati razvoj partnerstva i komunikacije između poslodavaca i institucija koji su uključeni u problem nezaposlenih mladih osoba.

Projekt je podijeljen na četiri projektna elementa:

EP 1. UPRAVLJANJE PROJEKTOM I ADMINISTRACIJA

Osigurati kvalitetno upravljanje projektom i njegovu usklađenost s tehničkim, vremenskim i financijskim odrednicama postavljenima ugovorom.

- obaveza Primorsko-goranske županije je pasivno sudjelovanje u predmetnoj aktivnosti. Nositelj projekta je PBIRO d.o.o. Rijeka.

EP 2. UNAPREĐENJE I STJECANJE STRUČNIH I POSLOVNIH SPOSOBNOSTI I VJEŠTINA MLADIH

- **2.1. Analiza i identifikacija polaznika za programe osposobljavanja i razvoja vještina**

Kako bi se projekt predstavio ciljanoj skupini, organizirati će se i provesti 11 informativnih radionica o mogućnostima i koristima sudjelovanja ciljane skupine na projektu, od toga 9 radionica na području PGŽ (Rijeka, Opatija, Crikvenica, Delnice, Vrbovsko, Čabar, Krk, Rab, Mali Lošinj/Cres) i 2 radionice na području LSŽ (Gospić, Senj), te početna konferencija za javnost. Kako bi se preveniralo odustajanje ciljane skupine od sudjelovanja u projektu, biti će izabrano najmanje 56 sudionika koji pripadaju ciljanoj skupini i koji imaju jasan interes za sudjelovanje na programima osposobljavanja i razvoja vještina koje će pozitivno utjecati na njihovo povećanje zapošljivosti. Provedbom selekcijskog postupka formirati će se 7 radnih grupa po 8 sudionika po grupi, organiziranih prema visini stručne spreme kako bi polaznici kretali sa što sličnije točke po pitanju razine znanja. Posebno će se voditi pažnja o pružanju jednakih mogućnosti za sudjelovanje mladih žena, osoba sa invaliditetom, osoba pripadnika nacionalnih manjina, kao i mladih iz slabije razvijenih ruralnih područja PGŽ (Gorski kotar i otoci) gdje je udio mladih osoba u dobnoj strukturi nezaposlenih osoba najveći.

- obaveza Primorsko-goranske županije je sudjelovanje u organizaciji i provedbi 9 informativnih radionica na području PGŽ. Nositelj projekta je PBIRO d.o.o. Rijeka.

- **2.2. Osposobljavanje - Modul 1: Osnaživanje ciljanih skupina "Osobnim rastom do posla" (Radionice Osvještavanje vlastitih afiniteta i potencijala, Kako se nositi sa strahom od neuspjeha, Suočavanje sa stresom i krizama, Izgradnja samopoštovanja, Vještine komunikacije, Vještine samoprezentacije itd.)**

Organizacija i održavanje 7 dvodnevni radionica (7 grupa) "Osobnim rastom do posla" potrebnih za podizanje samopouzdanja, motivacije i osvještavanje poduzetničkog potencijala za najmanje 40 nezaposlenih mladih sa područja PGŽ te 16 nezaposlenih mladih sa područja LSŽ. Na taj način sudionici programa osvjestiti će vlastite afinitete i potencijale, naučiti kako se nositi sa strahom od neuspjeha, suočavati sa stresom i krizama, izgraditi samopoštovanje i samopouzdanje koji su narušeni statusom nezaposlenosti ili dugotrajne nezaposlenosti, razviti vještine komunikacije u poslovnom okruženju i vještine samoprezentacije pri traženju posla, naučiti prihvatiti spremnost na rizik pri samozapošljavanju, dobiti pomoć i poduku kako stečeno znanje integrirati u osobna iskustva i na koncu naučiti da je traženje

posla proces a ne kratkoročni cilj te kako uspješno završiti potragu ili razviti vlastiti poduzetnički pothvat.

➤ obaveza Primorsko-goranske županije je pasivno sudjelovanje u predmetnoj aktivnosti. Nositelj projekta je PBIRO d.o.o. Rijeka.

- **2.3. Osposobljavanje - Modul 2: Kako aktivno tražiti posao i kako se predstaviti potencijalnim poslodavcima (Radionice Vještine upravljanja karijerom, U potrazi za poslom, Životopis i molba za zaposlenje, Intervju za posao itd.)**

Organizacija i održavanje 7 dvodnevnih radionica (7 grupa) "Kako aktivno tražiti posao i kako se predstaviti potencijalnim poslodavcima" kroz koje će sudionici upoznati ugovor o radu, naučiti aktivno tražiti posao, upravljati vlastitom karijerom, kako se piše životopis i molba za zaposlenje, što je to selekcijski postupak i zašto je važno dobro ga poznavati te kako izgleda intervju za posao za najmanje 40 nezaposlenih mladih sa područja PGŽ te 16 nezaposlenih mladih sa područja LSŽ.

➤ obaveza Primorsko-goranske županije je pasivno sudjelovanje u predmetnoj aktivnosti. Nositelj projekta je PBIRO d.o.o. Rijeka.

- **2.4. Osposobljavanje - Modul 3: Poduzetništvo temeljeno na načelima društvene, okolišne i ekonomske održivosti (Kreiranje vlastitih simuliranih tvrtki kojima će nezaposleni mladi usvajati osnove ekonomske koncepte i razviti potrebne sklonosti/vještine/sposobnosti)**

Organizacija i održavanje 7 dvodnevnih radionica (7 grupa) "Poduzetništvo temeljeno na načelima društvene, okolišne i ekonomske održivosti", kroz koje će sudionici upoznati sa poduzetništvom temeljenim na načelima društvene, okolišne i ekonomske održivosti kao pobjedničkog alata u borbi protiv nezaposlenosti te izradom poslovnih planova potrebnih za korištenje potpore HZZ-a za najmanje 40 nezaposlenih mladih sa područja PGŽ te 16 nezaposlenih mladih sa područja LSŽ.

➤ obaveza Primorsko-goranske županije je pasivno sudjelovanje u predmetnoj aktivnosti. Nositelj projekta je PBIRO d.o.o. Rijeka.

- **2.5. Osposobljavanje - Modul 4: Razvoj uspješnog poduzetnika (Radionice Pregovaranje, Upravljanje marketinškim strategijama, Poslovanje u EU, Kako izraditi uspješnu projektnu prijavu za EU fondove, Provedba EU projekta itd.).**

Organizacija i održavanje 7 dvodnevnih radionica (7 grupa) "Razvoj uspješnog poduzetnika", kroz koje će sudionici upoznati sa pregovaranjem, komunikacijskim alatima za uspješno poslovanje i važnošću online networkinga. Pored toga, poučiti će ih se kako stvoriti brend, kako uspješno upravljati malim poduzetničkim projektima i kako izraditi uspješnu projektnu prijavu za EU fondove te provesti EU projekt, za najmanje 40 nezaposlenih mladih sa područja PGŽ te 16 nezaposlenih mladih sa područja LSŽ.

➤ obaveza Primorsko-goranske županije je pasivno sudjelovanje u predmetnoj aktivnosti. Nositelj projekta je PBIRO d.o.o. Rijeka.

EP 3. OSMIŠLJAVANJE I PROVEDBA INFORMATIVNIH AKTIVNOSTI U PODRUČJU DRUŠTVENOG PODUZETNIŠTVA

• 3.1. Informativne radionice za mlade o društvenom poduzetništvu

Organizacija i održavanje 5 jednodnevnih informativnih radionica (5 grupa) za mlade (4 jednodnevne radionice na području PGŽ te 1 jednodnevna radionica na području LSŽ) o inovativnom i kreativnom poduzetničkom modelu rješavanja ekonomskih, društvenih i ekoloških pitanja koji potiče zapošljavanje, socijalno uključivanje i održivi razvoj, kao i o mogućnostima ciljnih skupina, za najmanje 80 nezaposlenih mladih sa područja PGŽ te 20 nezaposlenih mladih sa područja LSŽ.

- obaveza Primorsko-goranske županije je sudjelovanje u organizaciji i provedbi 4 informativne radionice na području PGŽ. Nositelj projekta je PBIRO d.o.o. Rijeka.

• 3.2. Panel rasprave za mlade o mogućnostima financiranja društvenih poduzetnika iz EU fondova

Organizacija i održavanje 2 Panel rasprave "Mogućnosti mladih iz EU fondova 2014 – 2020" (1 panel rasprava na području PGŽ, 1 panel rasprava na području LSŽ), kroz koje će se sudionici informirati o mogućnostima financiranja projekata društvenog poduzetništva iz EU fondova, te o mogućnostima za mlade poduzetnike kroz programe Erasmus+, Garancija za mlade i Erasmus za poduzetnike, za najmanje 30 mladih sa područja PGŽ te 30 mladih sa područja LSŽ. U provedbi navedene aktivnosti ostvariti će se suradnja sa Upravnim odjelom za socijalnu politiku i mlade pri PGŽ, Upravnim odjelom za društvene djelatnosti pri LSŽ te LAG-ovima koji djeluju na području PGŽ i LSŽ.

- obaveza Primorsko-goranske županije je sudjelovanje u organizaciji i provedbi 1 panel rasprave na području PGŽ. Nositelj projekta je PBIRO d.o.o. Rijeka.

• 3.3. Informativne radionice za lokalne poduzetnike o društvenom poduzetništvu

Organizacija i održavanje 11 informativnih radionica za lokalne poduzetnike o načinu poslovanja koje uz ekonomsku stvara i dodatnu društvenu vrijednost, od toga 9 radionica na području PGŽ (Rijeka, Opatija, Crikvenica, Delnice, Vrbovsko, Čabar, Krk, Rab, Mali Lošinj/Cres) i 2 radionice na području LSŽ (Gospić, Senj), za najmanje 135 lokalnih poduzetnika sa područja PGŽ te 30 lokalnih poduzetnika sa područja LSŽ. U provedbi navedene aktivnosti ostvariti će se suradnja sa udruženjima koja djeluju na području PGŽ.

- obaveza Primorsko-goranske županije je sudjelovanje u organizaciji i provedbi 9 informativnih radionica na području PGŽ. Nositelj projekta je PBIRO d.o.o. Rijeka.

• 3.4. Izrada promotivnih i informativnih brošura

Izrada brošura "Osobnim rastom do posla", "Poduzetništvo temeljeno na načelima društvene, okolišne i ekonomske održivosti", "Mogućnosti društvenih poduzetnika iz EU fondova" i "Mjere za poticanje zapošljavanja", koristiti će se kao radni materijali za sudionike projekta koji će im za vrijeme provedbe projekta i u narednim razdobljima koristiti kao podsjetnik stečenih znanja i vještina potrebnih za aktivniju

ulogu na tržištu rada i u društvu. Pored navedenog, preostali broj brošura biti će raspodijeljen u sklopu promotivnih kampanja za senzibiliziranje javnosti, kao i ciljanoj skupini nakon završetka projekta.

- obaveza Primorsko-goranske županije je pasivno sudjelovanje u predmetnoj aktivnosti. Nositelj projekta je PBIRO d.o.o. Rijeka.

EP 4. PROMIDŽBA I VIDLJIVOST

Priprema i izrada tiskanog materijala te organizacija i održavanje promotivne kampanje putem weba i završnih press konferencija (1 na području PGŽ, 1 na području LSŽ) potrebnih za promociju projekta kako bi se osiguralo ispunjavanje obveze informiranja i vidljivosti, čiji je cilj senzibiliziranje javnosti o o inovativnom i kreativnom poduzetničkom modelu rješavanja ekonomskih, društvenih i ekoloških pitanja koji potiče zapošljavanje, socijalno uključivanje i održivi razvoj te o potpori EU projektu, kao i o rezultatima i učinku podrške.

- obaveza Primorsko-goranske županije je pasivno sudjelovanje u predmetnoj aktivnosti. Nositelj projekta je PBIRO d.o.o. Rijeka.

Pri proceduri prijavljivanja projekta obveza je PBIRO d.o.o. Rijeka kao prijavitelja, priprema Obrasca 3 Izjava prijavitelja i partnera koji se ovjeren dostavlja kao sastavni dio prijavne projektne dokumentacije.

IV. OKVIRNI FINACIJSKI PLAN PROJETA

PBIRO d.o.o. Rijeka, kao prijavitelj, odgovoran je za upravljanje i koordiniranje provedbe projekta, koordiniranja postizanja rezultata projekta i provođenja aktivnosti temeljem utvrđenih ključnih ciljeva projekta, suradnje s projektnim partnerima, upravljanja trošenjem sredstava projekta s projektnog računa, pripremanja Izveštaja za nadoknadu sredstava projekta za Ugovorno tijelo, upravljanja postupcima javne nabave te ostalim administrativnim zadacima u projektu.

Tablica 1. Proračun projekta po učesnicima i vrsti troška

Iznosi u KN				
Učesnici u projektu	Osoblje (Troškovi rada – 3 osobe)	Putovanja (Troškovi prijevoza i dnevnice – 3 osobe)	Ukupno	100% sufinanciranje
Partner 1. PGŽ	36.202,55	18.790,00	54.992,55	
Partner 2. HZZ PU Rijeka			29.593,73	
Partner 3. LSŽ			8.480,46	
Vanjski stručnjaci (područja: psihologija, poduzetništvo, marketing, menadžment, trgovačko pravo, međunarodno poslovanje, računovodstvo i financije, projektni menadžment, EU fondovi, poslovna psihologija...)			150.400,00	

Vanjske usluge (troškovi edukacijskih materijala, troškovi najma prostora, troškovi promidžbe i vidljivosti)			88.297,00	
Ciljana skupina - sudjelovanje			50.400,00	
Prijavitelj PBIRO - organizacija i izvođenje (trošak rada zaposlenih)			126.311,69	
- upravljanje projektom (trošak rada zaposlenih)			86.400,00	
- oprema (2 laptopa)			10.000,00	
Sveukupno			604.875,43	604.875,43

Troškovi aktivnosti koje će Primorsko-goranska županija provoditi u okviru projekta procjenjuju se na 54.992,55 kuna, što predstavlja gornju granicu mogućih troškova za razdoblje od 12 mjeseci, koliko je predviđeno da se projekt ostvari. Intenzitet potpore iznosi 100% ukupno prihvatljivih troškova.

V. IZNOS NOVČANIH SREDSTAVA POTREBNIH ZA PROVEDBU ZAKLJUČKA

Izradu projektnog prijedloga i prateće dokumentacije za pristup predmetnom pozivu izraditi će prijavitelj PBIRO d.o.o. Rijeka te Županija nema dodatnih troškova.

Očekuje se da će rezultati prolaska projekta biti poznati krajem 2016. godine te da će provedba projekta započeti u 2017. godini. Stoga je u Proračunu Primorsko-goranske županije za 2017. godinu potrebno planirati sredstva za troškove plaća te prijevoza i troškove dnevnice, sukladno predloženim aktivnostima na projektu (a što su ujedno i redovni troškovi poslovanja).

PRILOZI:

1. Zamolba PBIRO d.o.o. Rijeka za suradnjom
2. Obrazac 3. Izjava prijavitelja i partnera

VI. PRIJEDLOG ZAKLJUČKA

Slijedom navedenog Upravni odjel za turizam, poduzetništvo i ruralni razvoj predlaže Županu da donese zaključak u tekstu kako slijedi:

Na temelju članka 11. Stavka 1. i 4., Odluke o izvršavanju Proračuna Primorsko-goranske županije za 2014. godinu („Službene novine“ broj 48/13), članka 52. točke 23. Statuta Primorsko-goranske županije („Službene novine“ broj 23/09, 9/13, 25/13 – pročišćeni tekst) i članka 25. Poslovnika o načinu rada Župana Primorsko-goranske županije („Službene novine PGŽ“ broj 23/14, 16/15, 3/16 i 19/16 – pročišćeni tekst), Župan Primorsko-goranske županije dana ___ rujna 2016. godine donio je sljedeći

Z a k l j u č a k

1. Prihvaća se sudjelovanje Primorsko-goranske županije kao partnera u projektu "Promicanje društvenog poduzetništva mladih s područja Primorsko-goranske županije i Ličko-senjske županije kroz unaprjeđenje znanja i vještina, poticanje razvoja novih društvenih poduzeća te informiranje javnosti i umrežavanje dionika" radi kandidature na Otvoreni poziv na dostavu projektnih prijedloga Poticanje društvenog poduzetništva, u okviru Operativnog programa "Učinkoviti ljudski potencijali 2014.-2020."

2. U slučaju prihvatanja i odobravanja projekta iz točke 1. ovog Zaključka za financiranje sredstvima iz Europskog socijalnog fonda i Proračuna Republike Hrvatske, Primorsko-goranska županija će iz vlastitih sredstava planirati potrebna financijska sredstva u Proračunu Primorsko-goranske županije za 2017. i 2018. godinu na pozicijama Upravnog odjela za turizam, poduzetništvo i ruralni razvoj u iznosu do najviše 55.000 Kn.



Rijeka, 12. rujna 2016.

REPUBLICA HRVATSKA		
2170/1 PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA		
Primjeno:	13-09-2016	
Klasifikacijska oznaka:	Ustrojstvena jedinica	
Uredžbeni broj:	Prilozi	Vrijednost
1000/160/11	58	-

Primorsko-goranska županija
Upravni odjel za turizam,
poduzetništvo i ruralni razvoj
Slogin kula 2, Rijeka

Pročelnica
gđa. Melita Raukar

Predmet: Projektni prijedlog za Otvoreni poziv "Poticanje društvenog poduzetništva" Ministarstva rada i mirovinskog sustava

Poštovani,

Nastavno na održani radni sastanak izlažemo Projektni prijedlog za Otvoreni poziv "Poticanje društvenog poduzetništva" Ministarstva rada i mirovinskog sustava.

Proces prelaska mladih osoba iz sustava obrazovanja na tržište rada sve je složeniji i dugotrajniji: institucionalizirano obrazovanje traje sve dulje, suvremene promjene traže sve kvalificiraniju i fleksibilniju radnu snagu, a gospodarska kriza nastavlja uzimati svoj danak po pitanju nezaposlenosti. Ovi procesi odgovorni su za sve sporiji ulazak mladih u svijet rada odgađajući na taj način njihovo socioekonomsko osamostaljivanje i prisilno ih zadržavajući u ovisnom položaju. To znači da potencijali mladih kao najvitalnijeg i potencijalno najkreativnijeg segmenta društva ostaju nedovoljno iskorišteni.

Problemi nezaposlenosti mladih na području RH i posebno na području Primorsko-goranske županije prilično su izraženi. Krajem 2015. godine bilo je registrirano 15.518 nezaposlenih osoba, od toga 4.117 (26,5%) u dobi od 15. do 29. godine. Pri tome, najveći udio nezaposlenih mladih pripada dobnoj skupini od 20. do 24. godine i ima srednju stručnu spremu (27,3%).

Nezaposlenost u mladoj dobi može imati dugotrajan negativan efekt („scarring effect“): niže razine plaća, slabije izgleda za dugoročno zapošljavanje i karijeru, dugotrajnu nezaposlenost i visok rizik od socijalne isključenosti. Uzevši u obzir da je nezaposlenost mladih velikim dijelom povezana sa neadekvatnim razvojem praktičnih vještina potrebnih za uspjeh na tržištu rada te nedostatkom motivacije nakon dugotrajne radne neaktivnosti, ciljana skupina projekta su nezaposlene i radno neaktivne mlade osobe u dobi od 15. do 29. godina, niske razine iskustva te sa neadekvatno razvijenim poduzetničkim vještinama posebno potrebnim za povećanje samozapošljivosti i zapošljivosti. Pri tome, posebno će se voditi pažnja o sudjelovanju mladih žena, osoba sa invaliditetom, osoba pripadnika nacionalnih manjina, kao i mladih iz slabije razvijenih ruralnih područja gdje je udio mladih osoba u dobnoj strukturi nezaposlenih osoba najveći.

Rješavanje problema nezaposlenosti ciljane skupine ostvariti će se organizacijom i provedbom specifično kreiranih programa osposobljavanja i usavršavanja znanja i vještina, pružanjem potrebnih informacija o programima sufinanciranja te financiranja zapošljavanja i usavršavanja mladih.

Ovaj projekt pridonijeti će snažnijoj integraciji na tržište rada nezaposlenih mladih osoba kroz jačanje motivacije za sudjelovanje u programima osnaživanja i usavršavanja za povećanje zapošljivosti ili samozapošljavanje temeljeno na načelima društvene, okolišne i ekonomske održivosti.

Prijavitelj projekta Poslovni biro PBIRO d.o.o. djeluje kroz vlastiti poduzetnički centar u kojem pruža edukaciju i poslovno savjetovanje. Trenutno ima zaposlena 4 djelatnika, od toga 3 stalno zaposlena (direktor i dvije poslovne konzultantice) te 1 osoba na stručnom osposobljavanju za rad. Svi djelatnici imaju visoku stručnu spremu te profesionalne kapacitete i naobrazbu za provedbu predloženog projekta. Višegodišnjom suradnjom okupljen je i tim vanjskih suradnika iz poslovnog i znanstveno-istraživačkog sektora, te takav spoj predstavlja razvojnu snagu i potencijal kvalitete za krajnje korisnike projekta. Kao najvažniji rezultati dugogodišnjeg rada kroz educiranje i savjetovanje, ističu se organizacija i održavanje preko 100 edukacijskih ciklusa koje je sa uspjehom odslušalo preko 1400 sudionika, od toga oko 510 mladih. Svim polaznicima omogućena je besplatna edukacija zahvaljujući društveno odgovornom partnerstvu prijavitelja i doprinosa institucija na državnoj razini.

Poslovni biro PBIRO d.o.o. u 2014/2015. godini bio je i nositelj dva EU projekta; prvi u partnerskoj suradnji sa HOK - Obrtničkom komorom Rijeka, drugi u partnerskoj suradnji sa HZZ - Područnim uredom Rijeka i Ustanovom A.S.K. RI, koji su slijedom provedenog postupka ocjenjivanja ispunili potrebne kriterije kvalitete.

S obzirom na vlastite kapacitete i iskustvo prethodnih godina, u bliskoj partnerskoj suradnji sa HZZ - Područnim uredom Rijeka, Ličko – senjskom županijom te našim vanjskim stručnjacima nudimo vam suradnju kao partnerima u Projektu, u skladu sa uvjetima Otvorenog poziva za dostavu projektnih prijedloga Poticanja društvenog poduzetništva. Na taj način zajedničkom snagom partnerstva ostvariti će se i dodatna vrijednost Projekta.

Otvoreni poziv Ministarstvo rada i mirovinskog sustava objavilo je 01. srpnja 2016.godine.

Primorsko-goranska županija kao institucija prihvatljiva je kao mogući partner na Projektu.

Prihvatljive aktivnosti unutar Poziva, između ostalih su:

- Unapređenje i stjecanje stručnih i poslovnih sposobnosti i vještina skupina u nepovoljnom položaju na tržištu rada (nezaposlene osobe s invaliditetom, hrvatski branitelji iz Domovinskog rata, članovi smrtno stradalih, zatočenih i nestalih branitelja iz Domovinskog rata, mladi, žene, pripadnici romske nacionalne manjine) kroz radionice, izobrazbe i druge oblike osposobljavanja;

- Osmišljavanje i provedba informativnih aktivnosti u području društvenog poduzetništva (organizacija izobrazbe, radionica, okruglih

- stolova, sajmovi, tiskanje promotivnih i materijala za izobrazbu);

- Razmjena znanja i iskustava između postojećih društvenih poduzeća u RH i zemljama EU (umrežavanje društvenih poduzetnika na lokalnoj, regionalnoj i nacionalnoj razini, osnivanje tematskih skupina za suradnju i razmjenu dobrih praksi, organizacija studijskih putovanja u zemlji i inozemstvu).

Iznosi potpore kreću se od 400.000 do 800.000 kuna, uz intenzitet potpore od 100%.

Krajnji rok za podnošenje prijave je 23. rujna 2016.

U tom smislu, partner Primorsko-goranska županija, mogla bi biti provoditelj paketa informativnih aktivnosti u području društvenog poduzetništva (organizacija izobrazbe, radionica, panel programa, te tiskanje promotivnih i materijala za izobrazbu).

Izradu projektnog prijedloga i prateće dokumentacije za pristup predmetnom pozivu izraditi će prijavitelj Poslovni biro PBIRO d.o.o.

Molimo Vas povratnu informaciju u svrhu daljnjih razgovora, te unaprijed zahvaljujemo uz srdačan pozdrav i radujemo se suradnji.

S poštovanjem,

direktor
Boris Debelić

Po. Tice Đurđić
POSLOVNI BIRO
pbiro d.o.o.
Rijeka



OBRAZAC 3

Poziv na dostavu projektnih prijedloga UP.02.3.1.01

Izjava o istinitosti podataka, izbjegavanju dvostrukog financiranja i ispunjavanju preduvjeta
za sudjelovanje u postupku dodjele bespovratnih sredstava

i

Izjava o partnerstvu

(Obrazac ispunite, potpišite, ovjerite pečatom i priložite prijavi)

Naziv projekta:	Promicanje društvenog poduzetništva mladih sa područja PGŽ i LSŽ kroz unaprjeđenje znanja i vještina, poticanje razvoja novih društvenih poduzeća te informiranje javnosti i umrežavanje dionika
Naziv prijavitelja	Poslovni biro PBIRO d.o.o. Rijeka
Naziv partnera 1	Hrvatski Zavod za zapošljavanje - Područni ured Rijeka
Naziv partnera 2	Primorsko-goranska županija
Naziv partnera 3	Ličko-senjska županija

I. Izjava prijavitelja o ispunjavanju i prihvaćanju uvjeta Poziva

Potpisom i pečatom na ovoj Izjavi pod kaznenom i materijalnom odgovornošću prijavitelj izjavljuje sljedeće:

1. prijavitelj je proučio natječajnu dokumentaciju i prihvaća sve uvjete Poziva na dostavu projektnih prijedloga;
2. prijavitelj je pravna osoba privatnog prava – društvo s ograničenom odgovornošću koja u svojem temeljnom aktu ima utvrđeno da obavlja djelatnost u Republici Hrvatskoj i koja je na dan prijave registrirana za obavljanje djelatnosti u Republici Hrvatskoj i;
3. prijavitelj posjeduje pravni, financijski i operativni kapacitet za provedbu projekta;
4. prijavitelj ima plaćene sve poreze i druga obvezna davanja u skladu s nacionalnim zakonodavstvom dospjele za plaćanje do uključujući zadnjeg dana u mjesecu prije prijave projektnog prijedloga na natječaj;
5. prijavitelj nije u stečajnom postupku, postupku gašenja, postupku prisilne naplate ili u postupku likvidacije;



6. prijavitelj nije prekršio odredbe o namjenskom korištenju sredstava iz Europskog socijalnog fonda i drugih javnih sredstava;
7. za prijavljeni projektni prijedlog prijavitelju nisu već dodijeljena sredstva iz drugih javnih izvora (nacionalnih ili EU)
8. prijavitelj ili osoba ovlaštena po zakonu za zastupanje prijavitelja nije pravomoćno osuđena za bilo koje od sljedećih kaznenih djela:
 - prijevara, davanje i primanje mita, zloropaba u postupku javne nabave, utaja poreza ili carine, subvencijska prijevara, pranje novca, zloropaba položaja i ovlasti, nezakonito pogodovanje,
 - udruživanje za počinjenje kaznenih djela, zloropaba obavljanja dužnosti državne vlasti, protuzakonito posredovanje;
9. prijavitelj nije dostavio lažne podatke pri predočavanju dokaza o okolnostima sukladno gore navedenim točkama, niti pružio bilo koje druge lažne informacije tijelima nadležnim za upravljanje fondovima Europske unije u Republici Hrvatskoj;
10. prijavitelj nije u sukobu interesa;
11. prijavitelj nije pokušao pribaviti povjerljive informacije ili utjecati na odbor za odabir projekata ili tijela nadležna za upravljanje fondovima Europske unije u Republici Hrvatskoj tijekom ovog ili prijašnjih poziva na dostavu projektnih prijedloga;
12. prijavitelj je suglasan s eventualnim zahtjevima za dodatnim pojašnjenjima ili dokazima vezano uz provjeru naše prijave;
13. prijavitelj je suglasan s javnom objavom podataka o projektu koji su od javnoga značenja;
14. prijavitelj je suglasan da su svi podaci koje je naveo u projektnoj prijavi istiniti i odgovaraju stanju na dan prijave na poziv na dostavu projektnih prijedloga;
15. podaci iz projektne prijave mogu se obrađivati i pohranjivati u informacijskom sustavu korištenja strukturne pomoći Europske unije;
16. prijavitelj će pratiti podatke o sudionicima u operaciji u skladu s raščlambom iz Priloga I. Uredbe Komisije (EU) br. 1304/2013 i Priloga II. Uredbe Komisije (EU) br. 1304/2013, gdje je primjenjivo;
17. postoje odgovarajući kapaciteti za praćenje pokazatelja provedbe iz OP ULJP i zajedničkih pokazatelja iz Priloga I i/ili II Uredbe Europskog parlamenta i Vijeća 1304/2013
18. ukoliko se naknadno izmijenila situacija prijavitelja u odnosu na jednu ili više točaka navedenih u ovoj Izjavi, prijavitelj će o tome odmah obavijestiti Posredničko tijelo razine 2;
19. projekt je u skladu s nacionalnim propisima i propisima EU, uvažavajući pravila o državnim potporama/potporama male vrijednosti te druga pravila i zahtjeve primjenjive na predmetnu dodjelu;
20. projekt i aktivnosti u okviru projekta u trenutku podnošenja projektnog prijedloga nisu fizički niti financijski završene;



21. projekt ne uključuje aktivnosti koje su bile dio operacije koja je, ili je trebala biti, podložna postupku povrata sredstava (u skladu s člankom 125. stavkom 3(f) Uredbe (EU) br. 1303/2013) nakon promjene proizvodne aktivnosti izvan programskog područja;

II. Izjava o partnerstvu ¹

Potpisom i pečatom na ovoj izjavi pod kaznenom i materijalnom odgovornošću prijavitelj i partneri na projektu izjavljuju sljedeće:

- a) partneri se slažu da se sadržaj točaka od 1 do 21 ovog obrasca primjenjuje i na njih;
- b) prijavitelj potpisuje ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava u ime partnerstva;
- c) u slučaju odabira projektnog prijedloga za financiranje prijavitelj će aktivno sudjelovati u provedbi projekta;
- d) prijavitelj je suodgovoran za provedbu projekta i obvezuje se da će ga provoditi u skladu sa svim važećim propisima;
- e) prijavitelj će uz pomoć partnera koordinirati odnosno organizirati provedbu projekta i izvještavati o provedbi;
- f) prijavitelj će poštovati načela dobrog partnerstva;
- g) u slučaju dodjele bespovratnih sredstava prijavitelj na projektu će s partnerima dogovoriti o pravima i obvezama u Sporazumu o partnerstvu koji dostavlja nadležnom tijelu u za to propisanom roku.

Naziv prijavitelja: POSLOVNI BIRO PBIRO D.O.O. RIJEKA

Ime i prezime odgovorne osobe: direktor Boris Debelić

Datum i mjesto: 20. srpnja 2016. godine, Rijeka

Potpis i pečat:

¹ "**Partner**" – svaka pravna osoba javnog ili privatnog prava, uključujući osobe privatnog prava registrirane za obavljanje gospodarske djelatnosti i subjekte malog gospodarstva (kako su utvrđeni u Prilogu I. Uredbe 651/2014) koja koristi dio projektnih sredstava i sudjeluje u provedbi projekta provodeći povjerene mu projektne aktivnosti u skladu sa Sporazumom o partnerstvu između korisnika i partnera



MINISTARSTVO RADA
I MIROVINSKOGA SUSTAVA

Naziv partnera 1: HRVATSKI ZAVOD ZA ZAPOSŁJAVANJE - PODRUČNI URED RIJEKA
Ime i prezime odgovorne osobe: v.d. predstojnika regionalnog ureda Željko Marković
Datum i mjesto: 20. srpnja 2016. godine, Rijeka

Potpis i pečat:





MINISTARSTVO RADA
I MIROVINSKOGA SUSTAVA

Naziv partnera 2: PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA

Ime i prezime odgovorne osobe: župan Zlatko Komadina

Datum i mjesto: 20. srpnja 2016. godine, Rijeka

Potpis i pečat:





MINISTARSTVO RADA
I MIROVINSKOGA SUSTAVA

Naziv partnera 3: LIČKO-SENJSKA ŽUPANIJA
Ime i prezime odgovorne osobe: župan Milan Kolić
Datum i mjesto: 20. srpnja 2016. godine, Rijeka

Potpis i pečat:

